

扩大申请对象范围 简化贷款流程 精简办理材料

贵阳实施公积金异地贷款新规

本报讯 为支持异地缴存职工在贵阳购房的需求，贵阳市住房公积金管理中心对《贵阳市住房公积金异地个人住房贷款实施细则》进行了修订，新规2025年5月1日起施行。

新修订的《细则》有三大亮点。一是扩大

申请对象范围，取消原政策中“购房人或配偶在贵阳公积金中心缴存则不能申请异地贷款”的限制，允许此类家庭根据实际情况自主选择贷款申请人。二是简化贷款流程，借款人无需再提前到贵阳公积金网点开立异地贷款账户，可直接向受托银行提交贷款申请，减

少办理环节。三是精简办理材料，新建商品住房贷款免提交购房合同、备案表；现房贷款取消完税证明要求；二手房贷款不再提供卖方配偶户口簿；统一取消还款账户、新建房贷收款账户资料。

据了解，申请人需满足连续缴存公积金6

个月以上、信用良好等条件，贷款额度按贵阳单缴存职工家庭政策执行，利率与本地缴存职工一致。此外，明确借款人需优先使用异地公积金账户余额偿还贷款，逾期严重者将面临贷款提前到期等约束。

(贵阳日报融媒体记者 王芳)



五眼桥休闲广场焕新开放

本报讯 5月1日，南明河畔经过改造升级的五眼桥休闲广场正式向市民开放，为周边20余万市民提供了全新的休闲娱乐与运动健身场所。

去年初，贵阳市河湖保护中心发现五眼桥休闲广场原公厕所在位置堡坎出现多处开裂，经专业部门监测和鉴定，该处存在地质安全隐患，亟需改造治理。为充分兼顾周边老、中、青、幼、残等不同市民群体的需求，该中心不仅组织相关职能部门和专家研究改造方案，还面向周边市民广泛征求广场改造意见。

此次改造着重解决了地基开裂等地质灾害隐患，拆除老旧公厕，并在广场另一侧

开阔、安全地带新建公共厕所，同时保留了球类运动场地。此外，还对广场进行景观美化与绿化提升，平整升级广场地面，使整个广场面貌焕然一新。

改造后的五眼桥休闲广场背靠水清岸绿的南明河，与贵阳市水环境科普馆景观公园相邻，环境优美宜人。广场内篮球场、羽毛球场、健身步道、乒乓球桌等配套设施一应俱全，全部免费向市民开放。

广场的焕新上线，进一步优化了南明河滨水休闲空间，增强了水岸公共活力与吸引力，提升了市民的生活品质，为市民提供了又一个健身娱乐的好去处。

(方鑫 贵阳日报融媒体记者 汤利)

一围两年多！ 路边围挡成了“临时公厕”

经现场督促，该处围挡预计6月中旬前可拆除

贵阳经开区航天南路一处围挡“赖”在人行道上两年多，不仅阻碍右转车辆视线，还成了路边“临时公厕”。针对市民向贵阳市融媒问政平台反映的问题，经“融媒+督查”工作组和贵阳经开区建设管理局现场督促，该处围挡预计6月中旬前可拆除。

市民反映的围挡位于贵阳经开区航天南路融创城橙光北区组团8栋前的人行道上。4月25日，“融媒+督查”工作组现场看到，该围挡约15米长、5米宽，占据了人行道和部分广场。透过围挡缺口可以看见，里面有一台配电箱，杂草丛生，还有不少垃圾。

由于该围挡位于十字路口转弯处，会给右转车辆造成视线盲区。“围挡又高又长，正好挡住十字路口车辆的视线，近半年交通事故发生了三四次。”周边商户李先生告诉工作组，该围挡已存在两年多，不仅影响市民出行，也遮挡了邻近商户的门头。“晚上还经常有人钻进围挡上厕所，搞得这里臭烘烘的！”李先生希望相关单位能拆除围挡，还路于民。



占道围挡

针对围挡占道问题，当天，“融媒+督查”工作组协调贵阳经开区建设管理局到场回应。

该局房产管理处负责人樊霖告诉工作组，经核实，该处配电箱是房开公司修建融创城橙光南区施工期间设置的临时配电箱，由于该片区商业及公共区域的正式供电设施尚在建设中，临时配电箱现阶段需保留，为了安全起见，房开公司于2023年给配电箱加了围挡。

“房开公司正在加速推进正式电网施工，预计6月中旬前完成供电设施建设和电网切换，届时将同步拆除临时配电箱和围挡，恢复人行道原貌。”樊霖告诉工作组，该局将督促房开公司将围挡缺口补齐并加强巡逻，做好配电箱安全管理。

贵阳日报融媒体记者 吴寅浩 王晴



爽贵阳APP

下载“爽贵阳” 开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

